



▲8月1日,建筑工人在畅饮龙华区总工会送来的菊花茶。

工会保障开出解暑“凉方”

“天气越热,外卖订单越多,一天可以跑近100单。”8月5日中午,美团外卖骑手秦朗走进海口新城吾悦广场工会驿站,摘下头盔,擦拭满脸的汗水,随即坐下休息。

驿站内,空调、饮水机、微波炉、急救箱等设备一应俱全,有的劳动者在此休息、吃饭,有的劳动者匆匆接些饮用水或将手机充电后继续外出奔波。“外卖员在外跑单最怕手机没电。现在有了驿站,我们再也不用满大街寻找充电设备了。”秦朗说,这里还设置了电动自行车电池置换设备,为外卖骑手提供了低成本、高效率的电池换装服务。

为关爱一线劳动者,保障高温下户外劳动者安全,海口各级工会积极建设优化工会驿站,并深入工会驿站、项目工地和相关企业开展“送清凉”维权关爱活动,为广大户外劳动者开出夏日解暑“凉方”。

8月1日,龙华区总工会“送清凉”维权关爱活动走进海口湾

“最近天气炎热,能有这个歇脚的地方让我们乘凉避暑、喝水休息,真是太好了。”8月5日中午,环卫工人梁爱琼走进位于海口天艺国际酒店的24小时工会驿站,舒适凉爽的休息环境让她连连点赞。

炎炎烈日,外卖骑手、环卫工人、建筑工人及快递小哥等岗位的劳动者奋战在户外一线,海口各级工会及社会爱心企业和人士纷纷开启关爱模式,为户外劳动者撑起“清凉伞”。

□本报记者 周慧 文/图

海口为户外劳动者撑起“清凉伞”

解暑有“凉方” 清爽又暖心

A1001—2地块项目现场,为建筑工人送去防暑降温物资和维权关爱“礼包”。项目工人梁海波一边向同事分发菊花茶一边高兴地说:“工会送来的防暑物资就像‘及时雨’,让我们感到清爽又暖心。”

“自5月份以来,我们已持续开展‘送清凉’维权关爱活动约30场次,为超2万人次的户外劳动者送去约3万箱‘清凉’物资。”市总工会相关负责人介绍,今年海口计划新建60个功能多样的工会驿站,广大户外劳动者通过手机在高德、百度等地图平台搜索,即可到达就近站点享受工会的贴心服务。

社会力量撑起避暑“绿荫”

“阿姐,这是专门为户外劳动者打造的休息区,能吹空调,还能喝水、充电,您可以放心休息。”8月5日下午,刚清扫完街道的环卫工人王珠来到位于琼山区凤翔路的中国农业银行江东分行凤翔支行,工作人员热情地招呼她进来休息。

8月1日至15日,海南农行在31家活动网点启动“农情消暑,关‘新’一夏”新市民主题关怀服务月活动。



8月1日,龙华区总工会“送清凉”维权关爱活动为建筑工人送去消暑饮品。

其中,海口设置了10家活动网点,为户外劳动者提供消暑服务。

每日朝阳初升,家住海南南侨大院的梁定春和居民们轮流值班,在门岗处烧好开水等待早班的环卫工人前来歇脚、喝水;在位于琼山区

振兴路的“三棵树定安农家鸡”饭店,热心的老板娘薛小兰10余年来坚持免费向户外劳动者提供饮水,为他们提供休息、避雨的场所……关爱户外劳动者,海口的爱心单位和爱心人士一直在行动。

“我们今后将继续以户外劳动者需求为导向,持续充实工会驿站的服务功能,进一步延伸工会驿站的服务触角,积极凝聚带动更多的社会力量和资源共同关心关爱户外劳动者。”市总工会相关负责人介绍。



海南省博物馆展示的铁炮。
本报记者 石中华 摄

逛海南省博物馆了解琼州文化、去海口非物质文化遗产展示馆感受传统文化魅力、在火山博物馆触碰火山文化的的神奇……今年暑期,海口“文博热”持续升温,各大文博场馆凭借自身馆藏资源,推出许多新意十足的沉浸式体验活动,同时采取免预约、延时闭馆等措施优化服务,既让文物更加鲜活、历史人文景观更加生动,也让市民游客能够“常逛常新”,为文旅消费再添活力。

□本报记者 龙易强 陈丽园



海南省博物馆成为暑假期间亲子家庭的热门打卡地。
本报记者 石中华 摄

海口各大文博场馆优化服务,推出沉浸式体验活动

暑期“文博热” 常逛亦常新

“沉浸式”参展引领新风尚

今年暑期,海口各大文博场馆推出一系列不同类型、不同主题的展览,丰富市民游客的体验,满足多样的文化需求。

“戴上耳机就可以听海南琼剧了,很有意思。”8月4日上午,位于龙华区骑楼老街中山路的海口非物质文化遗产展示馆内,游客章念念试听琼剧后,惊喜不已。

在海口非物质文化遗产展示馆,这样有趣的体验随处可见。“馆内汇聚了椰雕等36个海南特色非遗项目,以实物展陈、数字多媒体等方

式,让市民游客一站式了解海南非物质文化遗产。”海口非物质文化遗产展示馆相关负责人介绍,今年暑期,该馆还推出线香制作、草编等特色研学活动,丰富市民游客尤其是青少年的参观体验。

位于琼山区流芳路上的海口市博物馆同样热闹不已,馆内设置了海口溯源近现代史馆、海南椰雕展、海南凤生展,展示了海口的文化底蕴和历史风采。“在这里既可以深入了解海口的古往今来,还可以参观椰雕展等具有本地特色的展览。”带孩子前来参观的市民高佳佳告诉记者,这一趟下来收获满满。

走进位于龙华区滨海大道的海南农垦博物馆,首先映入眼帘的是几株高大的橡胶树。馆内,两万余件馆藏品记录了半个多世纪以来,海垦人创造北纬18度以北大面积成功种植天然橡胶、建成中国最大的天然橡胶生产基地的奇迹。“展馆通过丰富的陈列和精巧的布置,再现了当年火红的农垦建设场面,很震撼。”来自广东的游客陈新说。

优化服务提升参观体验

8月3日上午,海南省博物馆各展厅内人头攒动,游客吴成一家三口早早便来到馆内参观。他一边

给正在上小学的儿子讲解,一边回答儿子的提问。

“我们今天8点半就到了,人虽然多一些,但不用预约就能直接来参观很方便。”吴成告诉记者,早就计划好暑假带孩子来省博物馆,场馆实行免预约入馆和延时服务,让他们有充裕的观展时间,细细体验和了解琼州文化。

眼下,海口各大文博场馆迎来研学游、亲子游高峰。为此,多家文博场馆延长闭馆时间,同时优化预约流程、举办特色活动,提升市民游客参观体验。“市民游客不用提前预约,在开放时间可以直接进馆免费参观。”

海口市博物馆工作人员王娜娜介绍。

不少博物馆还针对青少年推出暑期特色研学游,让“读万卷书”与“行万里路”双向奔赴。今年暑期,海口火山口国家地质公园的火山博物馆内,前来参观的市民游客络绎不绝,大家在欣赏火山美景之余,还能通过一个个火山喷发模型直观地了解地质知识。旅游与科普结合,再通过寓教于乐的方式展示大自然的壮丽和神奇,受到不少青少年的欢迎。海口火山口国家地质公园营销部经理朱燕介绍,公园每年接待研学学生达10万人次,通过寓教于乐、寓学于玩的方式对青少年进行地质科普教育。

□本报记者 高潮 龙易强

海口商家抢搭奥运“顺风车”

“奥运经济”点燃夏日消费热情

“奥运会开幕以来,店内的啤酒销量稳步增长,我们开展了多种促销让利活动,带动‘奥运经济’火起来。”海口远大购物中心内的好百客超市企划主管许国莲说。

奥运热也让运动服饰成为消费新热点。8月2日晚,海口新城吾悦广场内的安踏儿童店内,市民叶春丽带着女儿前来选购运动服,特意挑选了“CHINA”字样的T恤。该店导购员王小丽说,店内上架了两款巴黎奥运会T恤衫,很受欢迎。

海口免税店也借奥运会点燃夏日激情。在海口国际免税城内,巴

黎奥运会吉祥物“弗里热”已上架销售,潮流运动装配好物冠军同款Callaway系列高尔夫球、Callaway三钻明星系列同款商品、昂跑瑞士国家队奥运款系列男鞋等亮相,奥运氛围浓厚。

记者走访发现,餐饮、体育运动项目等借“奥运效应”迎来消费旺季,不少商家推出“奥运”主题套餐吸引消费者。美团数据显示,巴黎奥运会开幕以来,海口“观赛”相关主题餐饮团购订单量较6月增长超42%;不少体育运动也与奥运会同频共振,“马术”“拳击”“乒乓球”成为

海口地区体育运动交易额增速最高的3个品类。

新场景带来消费新风尚

奥运会期间,椰城消费新场景不断涌现,“走进影院看直播”就是其中之一。记者了解到,目前海口有多家影院可以预约观赛,票价从35元到42元不等。

打造奥运元素美陈、掀起体育运动热潮、设立主题夜市……记者走访发现,海口不少商圈创新消费新场景,让市民尽享奥运激情。8月3日,在海口远大购物中心,巴黎奥运会紫色跑

道“同款”被搬进了4楼运动区,各楼层还设置了多个奥运主题打卡拍照点,一楼近2米高的“埃菲尔铁塔”十分抢眼。“我们还开展趣味奥运活动,消费者只要在商场拍照打卡发抖音或者小红书并进行定位,即可获得运动水杯。”海口远大购物中心推广部工作人员程文馨说。

借助奥运会契机,海口日月广场推出了足球夜市,让消费者既可以参与篮球、足球趣味运动,感受运动的乐趣,也可以边吃烧烤边看比赛,为奥运健儿加油助威。

“奥运经济”为夏日海口消费市场添了一把火。海口市商场超市联合会秘书长罗绮绮建议,商家应抓住“奥运经济”机遇,在营造消费氛围、增加新消费场景、推出新产品等方面下功夫,同时还应叠加暑假消费热潮,助推消费扩容升级。

全国统一规范电子税务局上线 海口税务上线 高频业务办理指引

本报8月5日讯(记者王子豪)记者从海口市税务局获悉,功能全面的全国统一规范电子税务局已于近日上线。该局同步推出新电子税务局高频业务办理指引电子书,通过覆盖多个应用场景的详细指引为纳税人提供一站式服务。

记者了解到,纳税人可进入微信公众号“海口税务”,通过“椰城查税”版块打开“新电子税务局指引”。进入电子书后,可按“信息确认”“我要登录”“我开发票”“我要申报”“我要退税”“我开证明”“我要税务注销”“涉税专业服务”“我要查询”“本地特色”等事项大类逐层浏览指引,也可通过页面上方的搜索框直达相关内容。

海口市税务局相关负责人表示,下一步,该局将持续优化办税体验,提高办税效能,打造“线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖”的税费服务体系,进一步优化税收营商环境。

美兰区开展主题活动 防范青少年药物滥用

本报8月5日讯(记者梁冰 特约记者王聘钊)近日,美兰区海甸街道海岸线驿站联合多部门走进海甸城,开展“健康人生·绿色无毒”暨防范青少年药物滥用主题活动。

活动现场设置了禁毒宣传展台,摆放了多种禁毒宣传折页和宣传册,吸引不少市民现场取阅。活动还通过展示仿真毒品、用案例说话、发放禁毒宣传资料、悬挂宣传横幅等方式,向大家宣传毒品的危害。此外,街道工作人员还走进商场内影院的青少年影厅进行禁毒宣传,切实把“严遵医嘱用药,拒绝药物滥用”的“健康人生·绿色无毒”生活理念传递给青少年。

据介绍,此次以防范青少年药物滥用为主题的禁毒宣传进商圈活动,旨在提高群众对毒品的防范意识,营造全民参与禁毒的良好氛围。下一步,海甸街道将持续加强对影院、KTV、网吧等娱乐场所进行禁毒宣传活动,不断巩固文旅行业从业人员和广大群众的防毒拒毒意识。

临时法庭进小区 物业费诉讼“现场解”

本报8月5日讯(记者高潮 通讯员汪润川)8月2日下午,位于海口西海岸的一家小区来了几名“特殊”的访客。秀英区法院将庄严的法庭“搬”进小区,法官敲响法槌,就一起物业公司起诉业主支付物业费的案件进行了现场审理并当庭宣判。

当天,小区内的户外临时法庭上,业主代表、物业工作人员及社区工作人员零距离旁听庭审。公开透明的审理过程,让当事人及旁听群众直观了解案件事实、法律适用及裁判理由,增强了法治教育的针对性和实效性。

据悉,该案件是物业服务合同纠纷,物业公司因业主长期拖欠物业费而提起诉讼。庭审过程中,法官耐心听取双方陈述,细致梳理争议焦点,并依据相关法律法规进行释法明理。法庭依法作出判决,要求业主支付拖欠的物业费,同时强调物业服务合同双方应秉持诚信原则,共同维护小区的良好秩序与环境。

法院干警还向物业工作人员及小区业主发放了《物业纠纷那些事》普法宣传册,通过具体案例提高业主法律意识,引导双方依法依规解决矛盾纠纷,共同打造小区和谐环境。

此次巡回审判活动是法院延伸司法服务职能、参与社会治理创新的举措之一,不仅有效解决了小区物业纠纷,更在群众心中种下了法治的种子。通过有效发挥司法裁判的示范引领作用,促进小区业主与物业服务公司间的诚信合作与和谐共处。

讲诚信 树正气

旅客遗失金手链 海南乘警帮找回

本报8月5日讯(记者高潮 通讯员吴明轩)记者从海口铁路公安处乘警支队了解到,近日一名旅客将一串黄金手链遗落在列车上,经铁警多方联系,最终帮其找回。

当天大约凌晨4点半,海口铁路公安处乘警支队民警乐宇波值乘的Z502次列车刚刚驶离茂名站,就接到旅客丁女士的报警,其价值3000多元的黄金手链遗失在15号车厢86号座位。乐宇波立即赶往现场寻找,却在座位及周边发现遗失物品。通过调取公共视频他发现了线索,一名男性旅客在该座位停留过。他随即联系该旅客。对方表示,其在座位上发现一条手链,下车后交至茂名站派出所。经丁女士确认,正是她遗失的手链,随即到车站派出所认领。

海南铁警温馨提示:当前正值暑运,旅客出行时要保管好自己的贵重物品。如果不慎丢失,应第一时间向警方或铁路工作人员求助。

报料有奖
椰城的突发事、稀奇事、感人事,您报料,我报道,欢迎拨打本报热线 66812555, 66813555 提供线索,一经采用,奖金奉上。